

# 告别煤和柴 用上气和电

传承千年烧制技艺在“中国唐三彩第一村”孟津县南石山村迎来特殊“窑变”  
该村拆除煤窑和柴窑136座,新建天然气窑、电窑199座,此举不仅更环保,  
还能大大降低次品率

□记者 潘立阁 通讯员 张朝方

本报讯 没有了映天的炉火,没有了飞扬的粉尘,传承了千年的唐三彩烧制技艺告别煤与柴,用上天然气和电。昨日上午,孟津县张家彩窑传承人张毅鹏打开洁净的天然气窑,取出一件件色彩华美、气宇轩昂的三彩马,这批产品将以最快速度送到客户手中。

窑变,是指陶瓷在烧制过程中釉色发生的变化,唐三彩绚丽多彩就是得益于神奇的窑变。现在,特殊的“窑变”又在唐三彩重要发源地、产量占全国九成以上的“中国唐三彩第一村”——孟津

县朝阳镇南石山村发生。这次“窑变”不是为了变化出万千色彩,而是为了让天空更蔚蓝。

“20世纪八九十年代,村里就有很多烧制唐三彩的作坊,当时主要烧柴,如果遇到刮风天全村都飘着呛人的烟。”张毅鹏说。后来不少人改用煤炭,但烧制时会产生粉尘,味道也挺刺鼻。

去年,我市在环境污染防治攻坚战中大力推进“煤改气”“煤改电”,南石山村唐三彩烧制“煤改气”项目也在当年3月正式启动。随后,该村建成了约10公里长的天然气管网,让天然气通到了每家唐三彩生产企业。

刚开始,许多老匠人对天然气窑持怀疑态度:改变上千年的传统工艺,这东西能行吗?有人先进行尝试,结果发现,用天然气窑烧制唐三彩不仅成品率高,还不需要人时时守着窑添煤加柴。美名在每家各户传开,大家纷纷推倒烧煤烧柴的土窑,建起一座座崭新的天然气窑。

“我们还出台相关奖补方案,拆掉一个煤窑或柴窑奖励500元,建一个天然气窑按规模补贴4000元到8000元。”朝阳镇政府常务副镇长李小辉介绍。目前,南石山村已拆除煤窑和柴窑136座,新建天然气窑、电窑199座,只保留了少数传统煤窑、柴窑用于传统工

艺展示和旅游观光。

特殊的“窑变”之后,将对唐三彩制作产生怎样的影响?“传统技艺也要与时俱进,使用天然气窑、电窑不仅更环保,还能大大降低次品率,给产业发展壮大提供助力,让更多人认识唐三彩,了解传统文化。”国家级非物质文化遗产代表性传承人、高级工艺美术师高水旺说。

市环境攻坚办副主任马立介绍,三彩产业“煤改气”“煤改电”是我市环境攻坚工作的一个小小缩影,去年我市环境优良天数达210天,超过省定目标11天,这样的好成绩离不开社会各界的共同努力。

## 今起,刻制公章不用跑公安局审批了

改为由公章刻制经营单位将用章单位的公章信息,通过相关信息系统向公安机关备案

□记者 刘嘉仪 通讯员 魏征

《洛阳晚报》记者从市公安局获悉,从今天起,我市取消公章刻制准刻审核制度,公安机关不再对公章刻制进行审批,不再出具“公章准刻证”,改由公章刻制经营单位将用章单位的公章信息,通过印章治安管理信息系统录入上传公安机关予以备案。

市公安局相关负责人介绍,以往,党政机关、事业单位、社会团体及个体工商户等刻制公章时,需要先到市公安局审批并获取“公章准刻证”,才能到有资质的公章刻制经营单位完成公章刻制。

公章刻制准刻审核制度取消后,用章单位省去了“去市公安局审批”这一流程,只需带齐相关材料到有资质的公章刻制经营单位,由公章刻制经营单位负责将所承刻的公章信息,通过印章治安管理信息系统向公安机关备案即可。

该负责人表示,取消公章刻制准刻审核制度的目的,是简化办事流程,让老百姓少跑路,并不意味着公安机关对公章刻制放松监管。接下来,公安机关将在继续健全公章刻制监管制度的同时,督促公章刻制经营单位进一步完善安全管理和业务培训。对于私刻公章、违规刻章的经营单位和提供虚假材料、采取其他欺骗手段刻制公章的单位、组织、个人,公安机关会严格依法查处。



县(市)扫二维码,查看各经营单位、地址及联系电话

### 城市区有资质的公章刻制经营单位

城市区	公章刻制经营单位	地址	电话
西工区	洛阳市印章刻制中心	凯菱西路1号	15837967167(胡先生)
瀍河区	洛阳市印章刻制中心 瀍河营业部	民族路6号院	13849923966(高先生)
老城区	洛阳方圆印章艺术有限责任公司	中州东路331号	13213639975(韩女士)
涧西区	洛阳方圆印章艺术有限责任公司涧西服务中心	珠江路42号街坊12楼5-102	18937980819(刘女士)
洛龙区	洛阳华祥印章有限公司	大康路与厚载门街交叉口东北角	15896576628(陈女士)
伊滨区	洛阳市伊滨区华祥印章服务部	伊滨区管委会大厅一楼	18603793091(吕女士)
高新区	洛阳镌刻印章有限公司	河洛路南瑞泽大厦	13938892166(姜女士)
吉利区	洛阳飞辉印章有限公司	吉利区科技园综合服务楼418	18336763333(权先生)

### 延伸阅读

### 市公安局近年推出不少便民举措

近年,市公安局不断推出便民举措,方便市民办事。记者整理出和市民关系密切的几项举措,希望对您办事有所帮助。

#### ●市、县内户口迁移,跑一趟可办完

在我市范围内跨城市区、县(市)迁移户口,市民可到户口迁入地派出所或登录河南省公安厅“互联网+”便民服务平台(<http://bsdt.henanga.gov.cn>)提交户口迁移材料、申请,如通过审批,20天后就可以直接到迁入地派出所办理相关手续。

#### ●为新生儿取名提供重名查询服务

对于群众为新生儿取名的,派出所根据群众需要,免费提供本市、县范围内重名人数查询服务。

#### ●提供急需人员身份证明服务

对急需登机、乘火车、住旅馆而忘带居民身份证的人员,具备全国人口信息查询条件的机场、火车站派出所和旅馆辖区派出所,可根据实际需要为其开具临时证明,用于当次乘机、乘火车和入住旅馆。

#### ●办理户籍业务可预约、延时

户籍室推出延时和预约办理户籍业务服务,工作日实行延时服务,直到为最后一个人办完户籍业务;夜间和节假日实行预约服务,为急需办理户籍业务的人特事特办。

#### ●提供出入境预约服务

对紧急需要办理出入境业务并预约的群众,开辟绿色通道和专办窗口,缩短申请受理时间。

#### ●14类事项不需证明

对于户口簿、身份证、护照完全能够证明的事项,有关单位及其工作人员应予认可,公安派出所不再出具的证明有:公民姓名、公民曾用名、公民性别、公民身份证号码(含15位升18位证明)、公民民族成分、公民出生日期、公民出生地、公民籍贯、公民户籍所在地住址。

户口簿能够证明的,有关单位及其工作人员应予认可,公安派出所不再出具的证明有:户口迁移情况、住址变动情况、户口登记项目内容变更和更正情况、注销户口情况、同户人员与户主间的亲属关系。

#### ●29项户籍业务,实行网上办理

市民可在河南省公安厅“互联网+”便民服务平台,网上办理出生登记(持省内新版出生证)、购房入户,工作调动入户,夫妻投靠,父母投靠子女,子女投靠父母,务工人员入户,大中专院校录取学生迁入,大中专院校毕业学生迁入,弃婴入户,收养入户,回国(入境)恢复户口,转业、复员、退伍军人入户,刑满释放人员恢复户口,设立单位集体户口,分户立户,死亡登记,出国(境)定居注销户口,入伍注销户口,迁往市(县)外(有准迁证),大中专院校录取学生迁出,变更民族成分,变更姓名,变更性别,变更户主或户主关系,变更文化程度、婚姻状况,户口簿遗失补发,迁移证补发,准迁证补发等29项户籍业务。